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Resultados
Encuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):
Percepción del I Trimestre del 2021.

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):
Expectativas para el II Trimestre del 2021.

• Preguntas Especiales.
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Ø Se asigna valor a cada
respuesta en cada variable
para cada sector.

Ø Se calcula un promedio
ponderado por sector.

Ø Permite conocer la
PERCEPCION general y el
nivel de CONFIANZA de
cada sector.



PERCEPCIÓN (IEP)
I TRIMESTRE DEL 2021



Evolución IEP-UCCAEP
2010-2021
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CONFIANZA (IEC)
para el II TRIMESTRE 2021



Evolución IEC-UCCAEP
2010-2021
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PREGUNTAS ESPECIALES



Informalidad

¿            ?



¿Cree Ud. Que el gobierno y la Asamblea 
Legislativa han tomado medidas para 

disminuir la informalidad en la economía?

9%

81%

10%

Gobierno

Sí No NS/NR

16%

73%

11%

Asamblea Legislativa

Sí No NS/NR



Señale los principales trámites o permisos que 
cree Ud. generan mayor problema a las 

empresas en su trancisión hacia la formalidad. 
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Instalación de servicios públicos

Evaluación ambiental (SETENA)

Póliza de riesgo del trabajo (INS)

Inscripción como contribuyente

Patentes municipales

Trámites en la CCSS

Registro de productos

 Permiso de Funcionamiento



¿Por qué razón cree usted que las empresas 
no se formalizan y se mantienen en el sector 

informal?

3%

3%

30%

31%

33%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Falta amnistía cargas sociales

No hay incentivos claros para estar en el sector
formal

Altas pagos por seguridad social

Exceso de trámites para formalizarse y mantenerse
en el sector formal.

Altas tasas de impuestos



¿Qué incentivos necesitan las empresas 
informales para realizar el proceso de 

formalización? 

1%

3%

6%

8%

40%

43%
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Otro incentivo:

Formación y acompañamiento técnico para la
transición a la formalidad.

Existencia de un monotributo.

Existencia de una ventanilla única para tramitar y
simplificar la formalización.

Trato diferenciado temporal en las cuotas de
seguridad social

Trato diferenciado temporal en las tasas de impuestos



Dado la existencia de empresas informales en su 
área de competencia, ¿cómo considera usted 

que ha sido afectada su empresa al momento de 
competir en el mercado?

15%

38%30%

16%

1%

NS/NR No se ha visto afectada Muy afectada Medianamente afectada Poco afectada



Acceso a financiamiento



¿Tiene su empresa alguna línea de crédito 
abierta en este momento?

52%
48%

Sí No



¿En qué moneda principalmente?

19%

34%

47%

Colones Dólares Ambas

n = 200



¿En qué tipo de institución?

n = 200
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¿Cómo considera las actuales condiciones 
de acceso al crédito con respecto al año 

anterior?

Colones Dólares

Han mejorado 5% 4%

Han empeorado 13% 14%

No han Cambiado 82% 82%



¿Cuál factor considera usted es el que más 
dificulta el acceso al crédito productivo 

actualmente? 
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NS/NR

Escacez de recursos financieros y productivos
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complejidad de trámites de formalización
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¿Conoce del Sistema de Banca para el Desarrollo 
(SBD)?

65%

35%

Sí No



¿Ha tenido acceso o ha intentado acceder a 
créditos del Sistema de Banca para el Desarrollo 

(SBD)?

9%

82%

9%

Sí No NS/NR

n = 249
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